

# 润康市场创新发展带来哪些惊喜?

线上线下同步升级 立足本地迈向全国

本报讯(俞佳融)一站式买海鲜、沉浸式购物、花园步行街、线上直播厅……11月28日,经过紧锣密鼓的精心打造,润康冷冻批发市场创新升级,将精彩亮相于镇江市民面前。创新发展带来哪些惊喜?近日,记者率先探店,带您解锁润康市场新玩法。

过去,润康冷冻批发市场一直被镇江市民亲切地称为“朱方路市场”,以冷冻食品销售为特色,其中也包括相当数量的海鲜食品。但要提及一家专门的海鲜市场,镇江市场还处在空白阶段。消费者想要买海鲜,大都要跑好几个市场。麻烦不说,价格也比周边城市要贵不少。

如今,润康海鲜市场就能满足消费者一站式买海鲜的需求。新升级的润康海鲜批发市场,独特新颖,亮点频现。润康公司以全新的理念设计海鲜鱼池,按高标准要求精心施工建设,各类深海、近海海鲜品种在相互独立的同时,又能一同展示,让消费者既“好吃看得见”,又置身于海洋世界的氛围中。从而使海鲜市场变成城市空间的一部分,在一定程度上发挥了市民购物、休闲、娱乐和享受生活的城市客厅的作用。市场组建了专业的经营队伍,以创新的理念开拓经营,确保消费价格与南京、上海市场的批发价相同,让消费者“价格够得着”,真正做到物美价优。

不同于以往海鲜市场“脏乱差”的印象。全新升级的润康海鲜市场致力于将整个卖场“鲜活”起来。以厨房式市场为内涵,通过合理布局,按购物步行街、美食一条街、休息区等区域分步推进。市场内辅以花草树木的点缀,将市场打造成“购、娱、玩、赏”一体的公园式市场,消费者置身市场中,感受扑面而来的自然气息,也将成为周边居民,假日休闲的好去处。

与市场一同亮相“井康买菜”展厅是润康全国性战略的重要环节。从本地有影响力的市场,到全国有竞争力的市场,线上运营将迈出关键步伐。

“井康买菜”将于11月28日开业当日,同步开播上线。在农副产品销售数字化转型升级的大背景下,面对传统的摊位经济面临线上销售的严峻形势,润康市场以创新为引领,迈出了数字化转型升级的关键步伐。直播基地通过抖音、微信小程序、视频号等平台,以批发市场的农副产品为销售的主产品,立足本地,面向全国广泛推介。润康市场打造属于镇江人自己的“买菜直播间”的同时,还将搭建起辐射全国的网络销售平台。

## 省镇江监狱在民警中深化“强国复兴有我”主题活动

本报讯(解西辉 范业瑞 沈湘伟)记者日前从镇江监狱了解到,按照江苏省文明办、省监狱管理局统一部署,省镇江监狱在全体民警中持续深化“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,大力营造学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

镇江监狱通过“三级联动”深化学习体验,推行“党委—党支部—党员”三级联动,加强政治理论学习。党委理论学习中心组召开二十大精神专题学习会,党委书记带头作主题发言交流;各党支部开展主题党日,党员民警“步调一致”,参加“勇挑大梁强担当”政治

轮训、“马克思主义青年说”主题宣讲等学习体验活动。

“请进走出”传承红色基因,深入挖掘地方红色基因;组织新招录青年民警参观革命英烈、青年模范事迹展;开展“赓续优秀传统文化、点亮西津古渡”等系列教育实践点,增强了青年民警坚守信念、提高本领、扎根一线、建功新时代的信心与决心。

镇江监狱还组织党员民警学习“全国人民满意公务员”、江苏监狱民警高变等同志的先进事迹;同时举办“奋进新时代”主题征文,推出“踔厉奋进,守护有我”民警风采录等活动,推出一批先进标杆。

## 丹徒区民政局开展社会救助业务培训

本报讯(詹强 林兰)近日,丹徒区民政局组织辛丰镇社区民政工作人员开展社会救助业务培训,旨在提升基层工作人员能力,搭建基层人员与困难群体之间沟通桥梁,更好地服务困难群众。

丹徒区民政局特邀江苏成律律师事务所高级合伙人、律师蒋森林解读《民法典》,重点从民法的基本原则、物权、婚姻家庭、继承权、侵权等方面,向参会人员作了介绍。随后,区民政局低保核查员与社区工作者一

道入户走访困难群众。

记者了解到,今年,丹徒区民政局围绕高质量考核目标,率先在辛丰镇试点困难家庭综合救助评估项目,委托丹徒区萤火虫社工事务所对辛丰镇辖区内低收入家庭开展困难家庭需求综合评估。近两个月来,萤火虫社工和社区人员一起上门走访了辛丰镇15个自然村的低保家庭,采集困难家庭信息,经专业评估建立困难家庭需求档案。民政部门将根据评估结果,会同萤火虫社工链接各类资源,实施困难家庭帮扶工作。

## 2022镇江人才云聘月系列活动举行

本报讯(朱浩 王如东)日前,2022镇江人才云聘月招聘引智“镇江日”太原工业学院、南京工业职业技术大学专场活动在西津渡云聘月发布中心相继举行。

活动现场,市人才办、市人社局

为太原工业学院学子颁发了镇江市“归雁”引才使者证书,南京工业职业技术大学镇江市人才工作站揭牌。据悉,活动自11月10日启动以来,已举行了4场专场活动,吸引15万余人次在线观看,共收到投递简历近3000份。

# 镇江市长江江豚保护联盟“扩容”——携手守护,只为那一抹江中“微笑”

方良龙 王召根

我市长江江豚保护联盟扩大“朋友圈”!日前举行的江苏镇江长江江豚类省级自然保护区成立二十周年暨2022年镇江长江江豚保护主题月启动仪式上,市教育局、市卫健委等6家单位被吸纳为市长江江豚保护联盟新成员,至此联盟成员单位增至16家。还不到1周岁的江豚保护联盟,已展现了较强的影响力和吸引力。

志同道合 江豚保护联盟成立

长江江豚处于长江水生生物食物链的顶端,是长江中仅存的哺乳动物,被誉为“水中大熊猫”和“长江微笑天使”,2013年被世界自

然保护联盟列为极度濒危物种。长江江豚是反映长江生态环境的“晴雨表”,2021年被列为国家一级重点保护野生动物。

长江江豚自古就是长江江豚的优良栖息地。长江江豚的生存状况是镇江生态建设鲜明标志。市委、市政府高度重视长江生态和长江江豚保护,早在2002年就建立了57.3平方公里的长江豚类自然保护区,2003年升级为省级自然保护区,这也是我省最早建立的水生生物自然保护区。

去年11月30日,全国首个地方性长江江豚保护联盟——镇江市长江江豚保护联盟正式成立后,守护长江镇江段的江豚又多了一支生力军。

该联盟由市自然资源和规划

局牵头,联合市公安局、市发改委、市生态环境局、市农业农村局、镇江海事局等9个相关职能部门共同发起成立,旨在加强各单位协调配合,形成工作合力,推动镇江市长江江豚保护,全力谱写镇江生态文明建设新篇章。

中国水产科学研究院淡水渔业研究中心主任徐跑认为,长江江豚的保护是一个系统工程,联盟的成立做了非常好的表率。

同心协力 守护水中“微笑天使”

联盟成立以来,各成员单位发挥职能优势,在打击非法垂钓、江豚保护立法、生态环境监测、江豚保护建设项目、科普宣传等方面加强协调配合,共同守护着长江镇江

段的“微笑天使”。

6月7日,镇江长江豚类省级自然保护区管理处联合丹徒渔政大队、长航公安镇江分局扬州派出所,开展保护区非法垂钓联合执法,查处非法垂钓人员7名,暂扣渔具8件。8月18日晚,联盟成员单位农业农村局所属市农业综合行政执法支队26名队员历经6个小时的不间断巡查,查处在长江江段非法垂钓人员8人,查获渔具10件。

7月13日,来自中山大学、北京林业大学等10所高校的40余名大学生齐聚镇江,共同开启为期一周的长江江豚保护之旅。在镇期间,营员们来到镇江长江豚类省级自然保护区调研江豚栖息地保护现状,并放流胭脂鱼、长吻鮠、花鲢、白鲢等饵料鱼10万多尾,联盟成员单位农业农村局、市文广旅局等给予鼎力支持和帮助。

8月24日,南京都市圈人大代表联合调研组开展跨省域协同立法,一路考察马鞍山、南京、镇江对长江江豚保护工作。在镇考察期间,镇江海事局等联盟成员单位给予全力配合。10月24日是长江江豚保护日,《镇江市人民代表大会常务委员会关于加强长江江豚保护的决议》正式施行,这是全国首例打破地域界限、以制度规范单一物种保护,共同践行“长江大保护”的又一生动实践。

今年以来,保护区日常监测显示,江豚活动频次明显增加,江豚保护志愿者多次拍到江豚戏水高清图。在前不久刚结束的长江全流域江豚生态科学考察期间,科考队在保护区内多次目击到包括母子豚在内的江豚群体。“江豚吹浪立,沙鸟得鱼闲”的生态美好场景正在镇江重现。这其中,也有联盟成员单位的一份付出。



图为成员单位联合开展保护区水质调查。资料图片

## 这十年,文明城市靓名片

(上接1版)为城市文明做垫层的基础设施建设,都有这样一份“民生指向”和民生担当。2013年该市成功举办江苏省园博园;2015年建成泰州大桥、扬中三桥、滨江大道、奥体中心;2018年建成市博物馆、新广电塔、滨江驿站;2020年文化馆、图书馆城东分馆搬迁入驻,新增体育公园6个,健身步道10公里……如今的扬中,城市基础设施正日新月异,今年以来,更是出新、增设机动车泊位数千个,查处车辆乱停放数万起,惠民工程不断推进,新时代精神文明更深深地融入精致城市建设,人民群众的获得感不断增强。

2012年,扬中市荣获“江苏省文明城市”,2018年,扬中市实现了省级文明城市的“六连冠”,拿到了“全国文明城市提名城市”的“入场券”。

为群众办实事 文明治理解锁“民心密码”

这十年,扬中的文明治理,让“一处美”变“一片美”,让“环境美”变“生活美”,让“外在美”变“内涵美”。小区不再失管,垃圾不再围城,“牛皮癣”不再横行,背街小巷不再脏乱……每一次的改造、每一次的考验带来的口碑效应,送上的是群众最好的褒奖,打开的是百姓信任的“心门”。

塑城又塑人

人和城市“文明互动”相互成就

没有电梯,上下楼不便,这是大多数老旧小区所面临的难题,也是横在老龄住户日常出行前的一道坎。2021年2月,老旧小区人民新村,新装了电梯,小区住户赞不绝口。

这十年,扬中市抓住老旧小区改造的黄金机遇期,对文化小区、惠民小区等改造的老旧小区进行亮化、绿化、美化、硬化等多项工作,小区面貌焕然一新。在改造后的“新小区”随处可以听到群众的赞许声,小区不仅颜值在线了,吵闹声不见了,身价也随之提升,幸福的笑容洋溢在居民脸上。

背街小巷虽“背”且“小”,却是大家生活绕不开的地方。近日,家住英雄路的市民王晓蓉发现,家门口肉菜摊的地面不再油腻腻、黑乎乎。这得益于扬中市探索出的社会治理创新——从部门、社区“单打独斗”到“组团式创建”。勇担着“主攻”任务的扬中市城管局,针对久拖未决、群众反映强烈、严重影响城市整洁文明形象的典型问题,积极会同公安、市场监管、市政园林、三茅街道、村(社区)等组团单位,精细谋划,组团协作,逐个击破。从2021年首批打造两条示范街巷,到今年金茅中路、绿扬路、昌盛路、英雄路等路段的焕然一新,背街小巷整治收获了群众点赞。

岛城的面貌,不只在环境扮靓,更在于公民意识的觉醒,文明素养的沉淀。这十年,城市面貌在扬中人民的期待中一步一步得到改善,而人们也在文明城市中逐步生活成了自己所期待的样子。

“礼让行人”曾经是扬中文明交通推行中的一大难事,现如今已经成为大部分司机的共识,这个“转身”是怎么实现的?追根溯源,得益于扬中市常态化开展“文明交通百日整治专项行动”“烟头不落地”“文明用餐 公勺公筷”等行动。广大群众踊跃参与、积极行动,从自身做起,争做文明城市的践行者,看见烟头,主动拾起;出门遛狗,一定拴绳;外出就餐,绝不浪费……文明行为已成为市民群众的行动自觉。

这十年,一批文明实践站让美德健康生活方式入脑入心。扬中以新时代文明实践中心建设为抓手,各镇街区、“七彩”服务平台成员单位、各文明单位、社会组织将理论宣讲、科技科普等各项工作与新时代文明实践融会贯通,推出“新思飞扬”“三下乡”“周末戏相逢”“洁美家园”“净万家”等普惠型项目和“多”“益”“餐”“梦想小屋”“益企益家”等定制式服务……江淮上下奏响“文明交响曲”。

## 镇江西津渡古街站C位

(上接1版)今年,三年期届满,经综合评分和公示,完成改造提升任务、较好发挥示范带动作用的15条步行街,被确认为首批“江苏省示范步行街”,镇江西津渡古街名列其中,并在此次会议上工作经验介绍。

西津渡文旅公司董事长杨恒网介绍,创建工作开展以来,西津渡古街全方位赋予其地方文化色彩、文化特色,串联多元文化,通过文化主题营造,发展城市特色商贸,同时围绕“食住行游购娱”一体化产业链,丰富提升街区业态,健全配套设施,建设智慧街区。如今的西津渡古街已成为市民、游客的重要打卡地。

“步行街是商贸发展的重要载体,也是城市的靓丽名片。”市商务局局长杨国平介绍,近年来,我市按照商务局的部署安排,在积极开展“金山消费季”系列消费促进活动的同时,以创建高品质步行街为契机,着力打造西津渡特色步行街区,重点培育文化体验、特色餐饮、时尚购物、夜间观光等经济产业,致力创建一个商、产、娱相互融合的经济生命体。“目前,我们在特色步行街建设上做了一些尝试和推进,将以此次活动为契机,学习借鉴兄弟城市的经验做法,进一步打造环境优美、商业繁荣、文化厚重、经营规范的特色步行街。”

# 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境